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Reaccidon de desplazamiento:

BaCl, 2H,0(ac) + Na,SO, ., ~—— BaSO, , + Na,SO, ., + 2H,0(])
2+ - + 2— N T _
Bag,, +2Cl ., +2Nag,, + SO, ., ~— BaSO,, +2Na,, +2CI,,

2+ 2— \
Bal, +SO; ., <= BaSO,,

Razdn estequiométrica (s): Nos dice la relacion de cantidades de substancias en una reaccion quimica balanceada.

1mol Ba,, . 1mol Ba,, 1mol SO,

s = = S =
1 mol SOf_(ac) Imol BaSO,_,,, Imol BaSO,,,,




Procedimiento:

1) Xgramos Na,SO,

15 mL H,0

2) Pesar entre 1.70 y 2.60 gramos de BaCl,.2H,0.
Estos gramos son Y gramos BaCl,.2H?0

Y gramos BacCl,.2H,0

1.00 < X gramos < 1.50

A

J gramos papel filtro solo

- a2 USAR TARA para pesar filtro
] N
-

Afadir Na,SO, al BaCl,.2H,0
>

A 10 minutos

Z gramos BaSO, = K gramos — J gramos = Rendimiento Experimental

(Z gramos BaSO, experimentales) (1 OO)

%Rendimiento =

(Gramos Tedricos BaSO,) K gramos papel filtro +sélido

USAR TARA para pesar Filtro



Rendimiento Tedrico: Reactivo Limitante

Reactivo Limitante: Reactivo que produce menor cantidad de producto

1) Na,SO, PM Na,SO,=142.05 g/mol PM BaSO,=233.40 g/mol
[ lmol BaSO, || PM BaSO
gramos BaSO, = (X g Na,SO,) o Mo”0 ket 1
PM Na,SO, ||Imol Na,SO, lmol

/;Razoln EStequiométrica (S)
2) BaCl, PM BaCl,*2H,0=244.27 g/mol

gramos BaSO, =(Y g BaCl, «2H,0) mol lmol BaSO, PM Ba30,| _
PM BaCl, e2H,0O||1mol BaCl,¢2H,O| 1mol
El reactivo que produzca menor cantidad de producto (BaSO,) sera el reactivo limitante y
por tanto la cantidad de producto estard determinada por este reactivo. Si las cantidades
son iguales, entonces afnadid cantidades estequiométricas. La cantidad de producto a .
partir del reactivo limitante serda el rendimiento tedrico. Si son cantidades %Rendimiento—(gmHDSBaSO“ experimentales) (100)
estequiométricas, la cantidad de producto se calcula a partir de cualquiera de los (GfaHDSTeéﬁCOSBaSQ)

reactivos.

PM Na,SO,= 142.05 g/mol PM BaCl,*2H,0= 244.27 g/mol PM BaSO,=233.40 g/mol



Ejemplo Calculo % Rendimiento
Considere los siguientes datos:

Masa Vaso + Na,SO,= 24.84 Masa Vaso + BaCl,*2H,0 = 24.67
Masa Vaso Vacio = 23.56 Masa Vaso Vacio = 22.47
Masa Na,SO, = Masa BaCl,*2H,0 =
moles Na,SO, = moles BaCl,*2H,0 =

Rendimiento Tedrico BaSO, (g) =

masa filtro +sélido = 56.43
Masa filtro = 54.58
Masa BaSO, (rendimiento experimental) =

% Rendimiento =

PM Na,S0,= 142.05 g/mol PM BaCl,*2H,0= 244.27 g/mol PM BaSO,= 233.40 g/mol



